
Г0ДИ11А XXXIV. На Цетпњу, у суботу 16 јула- 1905 БРОЈ 28
ИЗЈАЗИ СУБОТОМ. 

Циј ена
За Црну Гору на I одиву 8 

круна, на по годнне 4 круне
За Аустро-Угарску, Босну и 

Херцеговину на год. 12 круна, 
на по год 6 круна.

3* све остале зем.не годишње 
20 еранака у злату. на но године 
10 франака у злату

Претплата се прима само у 
годишшим и нолугодишн.им ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.

Претплата се шад.е поштан- 
ском упутницом, еамо и непо- 
средно администраццјп „Гласа 
Црногорца" на Цетпње, а коме 
је наручније, г. Перу Гамада- 
новиКу, К. Ц. агенту у К о т о р 
Дописи се шад>у Уредпиштву. 
Рукописи се не враћају.

За огласе пдаћа ее: ва сваку 
ријеч или за број од пет цифа- 
ра по 4 хелера за први пут, а 
аа сваки дал.и пут по 2 хелера.

СЛУЖБЕНИ ДИО. 

м и
Н И К 0 Л А I. 

по милости Божјој 
Књаз и Господар Црне Горе.
На предлог Заступника Нашег 

Министра Просвјете и Црквенијех 
Послова, Нашег Министра Иностра- 
нијех Дјела, постављамо:

надзорником свију нижих школа источ- 
не школске области Књажевине Црне 
Горе Јована С. Пламенца, досадашњег 
наставника Богословско-Учитељске школе 
и Гимназије на Цетињу.

Заступник Нашег Министра Про- 
свјете и Црквенијех Послова нека 
изврши овај указ.

Цетињс, 16. јула 1905. г.
Никола ~

р*
Застунник Министра 

Просвјете и Цркв. Нослова,
Министар Иностраних Дјела,

Вој. Г. Вукови-Ц с/р.

м и
Н И К 0 Л А I. 

по милости Божјој 
Књаз и Господар Црне Горе.
На предлог Заступникг Нашег 

Министра Просвјете и Црквенијех 
Нослова, Нашег Министра Иностра- 
них Дјела, постављамо:

надзорннком свију нижих школа западне 
школске области Књажевине Црне Горе 
професора Лаза ’1а. Поповића, досадашњег 
наставника Богословско-Учивељске Школе 
на Цетињу.

Заступник Нашег Министра Про- 
свјете и Црквенијех Послова нека 
изврши овај Указ.

Цетиње, 16 јула 1905. год.
Никола -

р-
Заступник Министара 

Просвјете и Цркв. Послова,
Министар Иностраних Дјела,

Вој. Г. Вуковић с/р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Г. Густав Рубен од Сервен, 
војнп аташе италијански и г. Жу- 
лијан, војни аташе француски, от- 
путовали су за Букурешт, Биоград 
и Софију.

ЦЕТИЊЕ, 15 јула

Вите и преговори о миру.
До назад неколико дана у Ја- 

пану је владало увјерење, да Русија 
не жели искрено мира и да приста- 
нак Русије на вашингтонске прего 
воре није ништа друго до нека врста 
дипломатског експеримента, те с тога 
Јапан није ни полагао на те прего- 
воре озбиљне наде. Но од када је 
Вите назначен као главни руски 
онунемоћеник, ствар се у неколико 
измијенила. Истина, то назначење 
ве може послужати баш као сигурно 
јемство да ће мир и закључен бити, 
али у сваком случају то се узима 
као јасан и очигледан доказ, да Ру- 
сија ваиста жели прекинути даље 
ратовање. Вите се већ налази на путу 
за мали американски градић Порт- 
смут, који је 8а саетанак одређ-ш и 
који од данас тијем постаје чувен и 
славан; на путу га прате најбгље 
жеље не само Јевронске, него и аме- 
риканске шгамне, па и саме шгамне 
јапанске, која је данас вадовољна

тијем, што је ствар успостављања 
мира иовјерена чов’еку, чију држав- 
ничку мудрост и способност не од- 
ричу ни његови непријатељи. Ово 
назначење узима се јсш и као докав 
тога, да је у Руеији завладала пар 
тијп мира над партијом рата.

Али ово потоње, како пише 
„Новоје Времја“, може бити и исти- 
нито и неистинито. Ако се за пар- 
тију рата узму они адмивистратавни 
радвици Далеког ГГстска, који су 
безумно еодили трговачка подузећа 
и афере у ејеверној Кореји и са шу- 
мама на Јалу, што је баш нено- 
средно и изазвало с.укоб с Јапаном, 
онда, по с<би се ра8умиЈ’е, та је во- 
цна партцја пала и изгубила сваки 
значај. Но страна штамва је на кри- 
воме путу, кад ту партију рачуна 
за војену иартију у Русији. Истина, 
на челу те нартиЈ"е налаве се два 
адмирала (Алексијев и Аба8а) и не- 
колико оеоба, коЈ-е су из војничке 
службе пријешле у графанску (Бево- 
бравов В)иљаровски и други све по 
авбучном реду), али то још не даје 
право, да се та партија рачуна 8а 
војену и ако су они за неколако 
времена руководили пословнма и до- 
гађајима, јер се скоро увидјело, да 
они ниЈ’есу ва тај посао дорасли, те 
су скрајнути били. Трсшна. вграда, 
која се називчла „Комитет Далеког 
Истока“ срушила се је и расаала 
под притиском догађаја. и сад је 
од ње остала само горка успо- 
мена. Та воЈ’ничка партиЈ’а престала 
је да постој’и још од оног првог ноћ 
вог ј’апанск г напада на руску флоту 
у Портартуру. Но управо ни та 
нартија није жељела рата или боље 
рећи ниЈ-е вјеровала у њ, јер ако Ј*е 
она ма у што била убијеђена, бнла 
је убиЈ’еђена у то, да Јапан неће 
смЈ’ети 8аратити Русији.

Но ако се група војених и полу- 
војених подувимача и њихових дру- 
гова не може узети за воЈ’ену партију, 
онда могу ли се за такву рачунати 
они, који су се у почетку рата за- 
текли на челу воЈ'ене управе? Ја?но 
је, да би и то било погрјешно, јер 
је познато, да Ј'е ђенерал Куропаткин 
био од оних, који ниЈ-е савЈ’етовао, 
да се с даном спремом улази у рат 
с Јапаном.

Али кад је рат постао свршен 
чин, онда је Куропаткину допало да 
се с њим рачуна. Као војник, он 
ниЈ’е могао уступити пред ратом бев 
да окуша снагу.

У самоЈ' ствари војена партија, 
или боље рећи партвја коЈ'а жели 
продужење рата до крајности, до 
побједе над непријатељем, раввила 
се тек сад под утицајем несрећа на 
коину и на мору. Но ма како те 
несреће биле тешке, не желе у њима 
видјети иораз РусиЈ’е ни вој’ници, који 
внаду томе узрок и вјерују да се тај 
уврок може уклонити и ствар нопра- 
вити, ни народ, који инстиктивно 
осјећа, да се у тијем несрећама крију 
ногпјешке, али да те погрјешке не 
долаве ушљед оелабљења руске др- 
жавне моћи, те народ такође вјерује, 
да су те ногрјешке ноправиме. Војена 
партија узета у томе смислу, т. ј. 
партија која признаЈ’е, да снага Ру- 
сије није сломљена, да се та снага 
меже превути, те с тога није са- 
гласна на мир под сваку цијену, на 
мир штетни и срамни, — та војничка 
партија не може себе рачунати ва 
побјеђену Внтеовим назначењем за

главног пуномоћника при прегово- 
рима о миру. Напротив, та нартија, 
или партија која жели да се рат 
продужи све донде, док Јапан при- 
стане на поштен и пробитачан мир 
за обије стране, та иартија, коЈ-а није 
жељела рата, свјесна је данас тога, 
да ностоје границе, до којих се могу 
зчдовољити јапански захтјеви и које 
вије могуће пријећи. У томе слу- 
чају и Вите се може рачунати као 
присташа те партије, т. ј. партије 
свијех правијех Руса, који држе, да 
је потребито на висини одржати до- 
стојанство Русије Према томе и та- 
кав „свршен чин“ као што је ваувеће 
Сахалина, којим су тако похитали 
Јапанци, као ради извршења оне 
формуле „ћеаб роззМегПеб*, не мора 
се 81 свршен рачунати. Вите иде као 
представник велике државе, која се

' ирерађа и чврсне духом у гомили 
несрећа, — иде не да моли 8а мир, но 
да преговара о миру. Нека му Бог 
дарује срећу, а срећа често није 
ништа друго, до онај дар Божј’и,

1 који се велик )м способношћу и та- 
лантом назива.

1
1 ФРАНЦУСКА, ЊЕМАЧКА И ИНГЛЕСКА.
I ____

Запетости ивмеђу Њемачке и 
Француске, коЈ'а је изазвата била тан- 
герским нутовањем н,ара Вилхелма 
н поетупцама њемачког ваступника 
у Мароку, Татенбаха, нестало је. 
Француска и њемачка споразумјеле 

| су се у мароканском питању и при- 
сгале, да се сизове ради регулисања 

) тога питања нарочита међународна 
конфзренциЈ‘а, али само не на оне усло- 

, ве, коЈ‘е је најнрије Њемачка од Фран- 
цуске тражила, него на оне, коЈ’е Ј’е 
сама Француск* поставила и којима 

Ј се при8наЈ'е не само француско-ин- 
глеска и француско-штанскн снора- 
вум од 1904. г., него се признаЈ’у и 
искључива ирава Француске у Мароку. 
Према томе, могло би се запитати, 
што је управо свијем овиЈ-ем добила 
Њемачка ? — Тај се добитак не да 
назрети не само у погледу практич- 
ном, него ни у погледу моралном, 
особито ако се узме у обзир, да Ј‘е 
француски народ самољубив и да 

1 тако лако увреде не прашта и не 
ваборавља. Напротив, Француској је 
ова ствар користила, јер Ј'е принудила. 
да што боље обрати пажњу наорга- 
нивацију државне одбране и да што 

ј боље цијени и чува свој савев са
Русијом.

Ако Ј‘е пак Њемачка диплома- 
цијЧ имала у виду да поруши спо- 
равум између Францускз и Инглеске, 
онда је у томе још мање уснјела, 
чему је јасан докјз онај недавни. 
чисто демонстративни састанак и 
братимљење инглеске и француске 
флоте у Бресту, свечан дочек ингле- 

‘ сквх номораца у Париву и овације, 
које су чињене Инглеској на дан 
републиканске славе од 1. (14) јула 

( Очевидно је, да је све ово иаиерено
) против њемачких претензија.

Шта више, мисли се, и то не 
бев разлога. да конфликт између 
Француеке и Њемачке није откло- 
њен ни нопушгањем Француске, ни 
мирољубивошћу књава Билова, него 
страхом од Инглеске. У Берлину су 
добро нојмили. да би било бевумно 
објављивати Француској рат на коп- 
ну, кад би њој одмах за тијем Ин- 
глеска објавила рат на мору. Водити

I

I
I

пак рат на два фронта у исто ври- 
јеме, работа је опасна, те су у Бер- 
лину нашли за вгодније и иаметнкје, 
да се до вгоде прикрију плаштом 
мирољубивости.

Нема сумње, дакле, да је Ин- 
глеска 8а овај иут, разумије се ради 
својих интерееа, иомогла Француској, 
ла И8 неприлике изиђе, те је ва то 
Француска и приредила инглеским 
мрнарима онако сјајан дочек.

Одрицати политичку важност 
тога догафаја није могуће. Данас се 
догађа баш оно, чега се бојао књав 
Бизмарк и шго је хтио да отклони 
књаз Билов, т. ј. Инглеска се оелања 
на Француску и тијем стаје на пут 
њемачким тежњама, и нристала је да 
участвује у међународној конферен- 
цији једино ради тога, да подржи 
Француску против Њемачке, те нема 
сумње, да та конферевција и неће 
имати ониЈ-ех пошљедица, које Ј‘е 
Њемачка у ночетку вамигаљала.

Француско инглески споравум 
донуњуЈ‘е данас у неколико и ноја- 
чава рад и залатак француско-руског 
саве8а, кој‘и је због рата на Далеком 
Истоку нешто изгубио од своје прво- 
битне снаге, т. ј. држи у стези Ње- 
мачку и државе тројног савева и нри- 
морава их, да чувају јевропски мир.

За вријеме француско-њемачке 
криве, један дио њемачке штампе 
много је писао о могућности фран- 
цуско-њемачког савеза, али недавне 
свечаности у Француској у част 
иаглеских мрнара најљепши су од- 
говор на та њемачка суђења и докав, 
да се савези чине добром вољом, а
не испод бича.

РАТНЕ ВИЈЕСТИ.

Са бојишта.
Дописник „Новог Времена“ телегра- 

фише иа Гунџулина ово:
„Пратио сам главнокомандају ћег кад 

је обилазио полсжаје и трупе у центру. 
Том прилпком )'а еам се к пошљедљи пут 
увјерио о овдашљеи општем мњењу, да 
наша војека до сада никада није била на 
толикој висини бојне готовости, на којој се 
сада находи. 16 то мјесечни опити дојакош- 
њих бораба, необична сталност и енергија 
ђенерала Лињевића — учинили су то, да 
војска сада има и матраљезе, и потребну 
артиљерију, телефон, безжични телеграф, 
управо сада се има еве, о чему ее до сада 
само писало и говорило. И сад помиелите 
како је то тешко слушати, кад вам ко од 
војника са осјећањем бола стане да говори : 
кад смо били слаби и неспремни, трпјели 
смо све могуће недаће, а непријатељ нас 
је тукао, а еада, кад смо се екоро изједна- 
чили са снагом и војном и техничком, сада 
нам говоре о закључивању мира. Поборници 
мира требали би да дођу на бојиште и да 
виде војску, расположење њено и спрему, 
па одмах да добију са свим друго мњење!!

„РебН Рап81еп“ има телеграм из То- 
кија, по коме је „морска облла испред 
Владивостока минирана иа даљину од седам 
врета (нешто више од 7 километара.) Мало 
острово „Русија“, које лежи на лијепом 
улазу у пристаниште, зашгићено је како 
је боље могло бити Утврђења на сјезерној 
страни града добро су расположена, а нова 
су подигиута са обзиром на најновије и- 
скуетво етечено при одбрани Портаргура. 
Топтва има на 1000 и сви су добро при- 
кривени. Поеада се рачуна на 50.000 вој 
ника. Јапанци знаду да им напад на Влади- 
вссток неће бити тако лак задатак.

Иетом журналу јављају из Токија, 
да еве мјере, које је предузео ђенерал Ли- 
њеввћ, јасно казују његову жељу, да бије 
пресудну битку са Јапанцима. Стратегијска 
предузећа Лињевића јако се разлакују од 
Куропаткинових. Многобројна рекогвиеца 
рања, која непрестано врши ђенерал Лиње 
вић, имају за циљ то, да се нађе најелабије 
мјесто јапансвог раепореда за борбу.

Међутим изгледа, да и маршал Ојама 
сада само пипа на све етране, не би лв



напипао меко мјесто на ма ком дијелу рус- 
ког полсжаја, па да предузме напад.

Обнаељање руске флоше.
Цар Никела упутио је Бириљеву, но

вом мвнистру руске марине, указ, у којем 
подсјећа на тежак пораз флоте руске на 
Истоку Азије, ушљед чега је истој флоти 
немогуће, да помогне сухоземнсј војеци у 
извршењу њега задатка, те да јој олакша 
извојевати успјех и побједу. Цар ду бпко 
жали пропаст оних мрнара, који и свој 
живст жртвоваше за отаџбину, па истиче 
као патриотску дужност сваког Руса, да 
свом снагом поради на сбнови руске помор 
ске силр, без чега Русија нема опстанка, 
и да се спреме и образују способни мрнари, 
који ће увијек бити прожети осјећајсм своје 
дужности. Цар истиче затијем, да је Бири 
л>ев дао доказа своје способности за овај 
задатак, и да стога поуздано рачува, да ће 
успјети у послу око сбаове руске флоте. 
Цар му предаје врховну управу марине с 
тијем, да о свему увијев непосредно њега 
самог лично извјештава. Споменув догађаје 
у црноморској флоти, вели цар Никола, да 
се ту истакло, да је у војника сасвијем 
нестало војничке послушности и да старје 
шине нијесу вршиле своје дужности. Тако 
ванредна, злочиначка дјела захгјевају по 
дробву истрагу и строгу казну Цар ставља 
Бириљеву као прву и најглавнију дужност, 
да у мрнарици успостави дух и војнички 
ред и да се посгара, да руска флота зјдо 
вољи својем позиву. Цар је новог шефа 
марине упозорио и на то, да се треба по- 
старати за технички добро извјеџбан и 
дисцинлинисан мрнарски подмладак; даље, 
да бродови, који ће се изнова саградити, у 
свеиу буду одговарали савременом савршен 
ству у мрнарству војном, и да инжињери 
мрнарице буду на висини сгручне спреме.
У погледу нове организације руске флоте 
наређује цар Бариљеву, да прије свега 
поморске крајеве наоружа и обезбиједи, а 
за тијем, да корак по корак, преиа сред- 
ствима, подигнеиопет руску убојну флоту.

Мир и судбина Портартура 
„Пруска Коресподенцијаи донијела је

разговор свог доаисника с неким високим 
руским државником о вјероватиим погодба 
ма за мир и о судбини Портартура. — 
Русија, рекао је државник, веће никако 
приетати, да Јапан стално оеТане господар 
Портартура. Исто тако ни Јапан не би 
пристао да се Портартур врати Русији. Та 
дилсма се мсже ријешити по свој прилици 
тако, да се Портартур е Квантуном врати 
Китају.

На примједбу, да онда и Инглеска по 
својој погодби с Китајем мора вратити Ки 
тају Вејхајвеј, руеки државник значајно 
се насмијао. А кад је дописник рекао, да 
6и ее због тога Иигдеска противила тајно 
или јавно повраћању Портартура Китају, 
одговори државник:

— Може и то бити. Али тај отпор ће 
се моћи савладати. Не заборавите, да је и 
Инглеској у интересу дасеЈапан не осили 
сувише у Жутом мору и да се нама не 
прееијече сасвијем непосредан додпр с Ја- 
пансм. Иаглеска има највеће интереса, да 
се не уклоне сасвијем прилике за трвења 
између Русије и Јапана на Далеком Исто- 
ку. И Њемачкој и Француској јеуинтере- 
су, да се Русија не одмакне далеко од 
Јапана. Ако Јапанци задрже Портартур,

Л II 0 Т А К.
Хришћанство у Кореји.
Појава хришћанства у Кореји пада у 

VIII вијек. Први пошљедовачи његови у 
тим крајевима били су еаии К <рејци. У 
Кореји су се најприје појавзле хришћан- 
ске књиге у другој половини УИ1 вијека, 
и то вздања католичке мисије у Пекину. 
Те су књиге произвеле дубок утасак на 
читаопе, те је и број пошљедовача нове 
релпгијо почео расти. Живећи прзо врп- 
јеме као миси< нари и катехизатори, Ко- 
рејци, побуђенп жељом. да се приблаже 
пеквнској хришћанској < пћини, оснују са- 
ми своју јерархију, која се је састојала из 
епископа и свештеника. Први свегатеник, 
који је дошао из Пекина у Сеул, био је 
Јаков Цио. С његовим долаеком почиње се 
крвава ера за тадашње Хриетове шљедбе 
нике. Гоњени читавим низом ужасних 
мука и казна, хригаћани Корејци су гину- 
ли. Јаков Цио, у жељи да прекрати тај 
покољ, предаде се влади. Поелије његове
казне, Корејци поново оетадоше без свог 
учитеља у течају 35 година

1838. године дође католички епископ 
1шћег(, а идуће године намјесник Ким 
издаде указ о потпуном истребљењу Хри- 
шћана. Тамнице се опет напунише Хри- 
шћана и уз ужасне муке и казне падало 
је хиљадама жртава, али сталноет Хришћа 
на К<рејапа у вјери не ослаби; псгинуле 
замјењује ноеи ред још ревноснијвх хрп- 
шћана, јуначка смрт пастира —: учнтеља 
одушевљава их, хришћанство расте и јача 
Долазе новн мисионари, и, по примјеру 
својих претходника иду неумсрно намп- 
гпљеној цпјељи. Период времена цара Те- 
нангуна (оца садашњег цара) рачуна ее као

онда су Русн црема њима немоћви за не 
колико депенија. Све чри силе, Њемачкз. 
Инглеска и Француска, имају великог инте 
реса, да Портарт, р не постане Јапански. 
Њима би било кориено, да Портартур ие 
буде руеки, а од штете, да постане јапаз 
ски; уступање Портартура Китнју с одред- 
бом да га не < мије дати кој ј трећој сили 
— било би за те три државе у средини. У 
осталом, ко зна хоће ли Инглеока тако 
бриж.гнБо чувати свој уговор о Вејхајвеју? 
Уговори се дају взмијенвти, а ако Ивгле- 
зи помогну Китајцима да поврате Портартур 
и покв ре јапанске планове о Портартуру, 
онда је та услуга вриједна награде.

На примједбу да Јапан не би пристао 
на мир, ксјим би взгубао Портартур, слегке 
државник раменима и одговори:

— (/ш У1Уга, уегга. Кажем вам, да 
хоће, јер ће морати, и ако ое не учини 
споља притасак на јапанску дипломацију.

А мало псслије дода:
— Ако Инглези противно својвм инте 

ресима у Жутом мору помогну Јапанцима 
да задрже Цортартур, онда би добили одго 
вор Русије, можда не одмах, али прије но 
што се мисли, у Персијском заливу и на 
Хималајима. Но то је иекључено. Јер као 
што рекох: Русија неће закључитл мир, 
којим ба Јапан добио Портартур.

Цар Никола и Лињевиб.
У „Руском 11нвалиду“ објављена је 

депеша, коју је цар Никола послао Лиње 
вићу, као одговор на безброј изјава противу 
мира, ксје су му стигле из главнога сгана 
руске војске у Манџурији. Та депеша гласи: 
„Не сумњајте ни мало, да је све могућно 
учањеио и да ће се учинити, како би се 
осигурао успјех и олакшање вашег тешког 
задатка. Ја се тврдо уздам у вас и моје 
јуначке трупе, да ћете на крају крајева 
Рожјом помоћу савладати све препреке и 
учинити дасврат заврши дсбро по Русију“. 
На то је Лањевић својој в<ујсци издао ову 
дневну зазовијест: „Славне трупе руске! 
Срећ н еам, што вам могу објавита ове 
нремилозтиве ријечи Њ. Величанства и 
увјерен сам, да ћете у предстојећеи послу 
оправдати високо повјерење Росподарево. 
Овл дневпа заповјеет има да се прочита у 
свима че гама, ескадронима, сотнијама,бате- 
ријама, командама, бродовима и обалским 
командама “

Поршсмуш.
Преговори између руеких и јапанских 

пуаомоћника о закључку мира, према те- 
леграфским вијестима, водиће се у амери 
канском градићу Портсмуту, који се на 
лази близу ушћа ријеке Пискатакуа у 
Атлански океан, а броји око 12,000 ста- 
новника. Ту се налази лијепи и дубоки 
пристан, на којему је прије неколико годи- 
на влада Савезних Држава уредила огром 
не докове за грађење и поправљање Сродова.

На читавом бријегу Атланског океана 
од Мене а до Њу Џерсеја налазе се дивна 
мјеста за љетњнковце и морска купатила, 
а за средиште служи им Нортсмут. Многи 
Американци имају ту раскошне љетњик< вце, 
у којима се течајем љзтњсг сеззна пргре 
ђују §аг<1еп рагПез и друге забаве Нај- 
омиљеније мјесто за прошетње јесу острва 
„1з1е8 оГ 8Б а1з“, куд» се стигне парабро 
дом за 10 минута, а параброди вјечито 
крстаре између тијех острвг и амсричке 
обале.

најкрваввји. Прећи ћемо преко тих суро- 
воети и свирјепих казаа, којима је он 
подвргавао Хришћане Корејце, оне су 
ужасне .. Овдје човјек престаје бати чо- 
вјеком. посгаје крви жедан, опија се људ- 
еком крвљу. Његово је вријеме — вријеме 
Нероново.

Од 1822 год. као да су се гоњења 
смањила, и хришћанство је било званичао 
прнзнато за религију, која се трии, а у 
ствари су се гоњења продужавала.

Его у кратким потезима историјс 
корејске црквс. Њзна је историја нова, 
али за тих 100 г >дина хришћанства, стра- 
нице су јој записане крвавим словима. 
Свака од њих говори о оним страхотама, 
које су трпјели мученици за Хриетову 
вјеру.

У развићу историје хришћанства ка- 
толицпма припида прво мјеето, како по 
раду без користољубља, тако и по броју 
просвјетно—добротворних завода. Број Ко- 
рејаца. које је обратила у хришћанетво 
та мисија, четири пута је већи од броја, 
које су обратиле све остале мисије. Като- 
лички мисионари у Корсји припадају 
другатву „8ос16(6 с!е АПзшпв Е(гап§ег8“. На 
челу мисије је Моп81§пог Сг. Ми(е1 (?) бивши 
ректор мисионерске семинарије у Паризу. 
То друштво издржава у Кореји до 76 шко- 
ла, од к< јих еу 3 женеке Ученика обојгга 
пела има 717. У тим школама се предаје 
корејска граматика, катихизис и нека 
познавања из облаети китајског језика. 
Дјеца почињу учити од 9*/2 еати изјутра 
до 4 у Еече, љетњи су мјесеци одређени за 
одмор. Средства за издржавање учитељског 
персонала и за унапређење тпх школа, 
пружа сама мпсија Мисија држи штампа- 
рију, гдје се штампају књиге богослужбе 
не н релпгнсзно наравственог садржаја. 
Она се је постарала и о установи сиро- 
тинских домова, у којима Корејци могу

Портсмут се налази на два сата же- 
љезничког пуга далеко од Бостона.

Рапоратп Рожественског о бишцн код 
Цушиме.

Париски лист „Либерте“ тврди, да 
је руски цар 27. прошлог мјесеца добио од 
Рожеетвеасксг рапсрат о битци на мору 
код Цушиме II ако ее адмирал тек почео 
опорављчтг, иоак је сам собом саставио 
рапорат. чега ради је бао еазвао код себе 
све више гфицере бивше СЕОЈе ескчдре, 
који се сад налазе у Јачану као ратни за- 
рсбљеници. На ирвом мјесту у рапорту се 
истиче, како су руски убојни бродови бали 
у врло лошем стању, и то не само ушљед 
хитње у спрсмању ескадре за полазак, не- 
го и због превара и псдвала појединих 
радионица бродова, као и због корупције 
међу члавовима техничког надлештва, који 
чак и очигледне мане нрјееу хтјели да 
стклоне или поправе. На појелиним брото 
вима паицирске плоче нвјесу биле про- 
писне дсбљине, а и материјал, од којега 
су грађрне, бао је један од најлошијих. 
О :им тога п топови нијесу били прописно 
снабдјгвени мјерама за пуцање на великом 
оетојању. Саме гранате нијесу биле добре. 
До двије трећане нијесу експлодирале. 
Бродови нијесу могли добијати пропиену 
количину угља и ни један ге тмзђтпе 
ф^ктичну индицирану брзину. Казани и 
машине врло рђаве. тако да се једвако 
морало оправљтти. Што се тиче посаде на 
на бродовима, до двије трећане бјеху пот- 
пуно неискусни и неспоссбни људи, То- 
повска послуга није ималл ни најелемен 
тарнија знаља. Најлошије мрнаре имао је 
Небогатов. Још док је флота била у мада- 
гаскарским водама избила је међу мрнари 
ма буна и Рожественски је морао девето 
рицу пушкарати, те да понова успостави 
ред. Чак је једном приликом мо{:ат да на- 
пери своје топове на два Небсгатовљева 
брода чија посада бјеше одлучила да се 
преда Јапанцима б°з борбе Близу острва 
Формозе поноео је букнула буна у Небо- 
гатовљевој ескадри и само се енергичном 
дјелању врховног ксманданта има захвали 
ти, што бунтовагци још тада нијееу за- 
владали дотичним броловима и одвојили 
их од флоте. Још у самои почетку цушим 
ске блтке Рожественски је вадио, да Не 
богатовљеви бродови, нарочито „Апраксин“ 
и „Сењавин“, не учествују у борба и не 
извршују издате им наредбз. Рожественски 
им је послао једну торпедљачу с поруком, 
да ће бунтовничке бродове смјеста потопи- 
ти, ако не уђу у борбу. Тек послије тога 
бродови су се рајешили на учествовање у 
борби и почели су пуцати из топова. У 
тренутку, кад је Рожественски пао раљен 
и Небогатов морао да прими врховну ко- 
манду, отпочео )е прави слом. Нико није 
елушао НебогатЈвљеве заповајеети и ескад 
ра је дошла у најстрашнију забуну. До 
душе, Небогатову је још пошло за руком, 
да скупи п еједзни појединс бродове, али 
„Апраксин“ и „Сењавин“ не хтједоше да 
му се покорава^у. Полукруг јапанске бојне 
линије све се већма сужавао и блтка сад 
бјеше изгубљеаа. Са чисто техначких мо 
мената Рожественски приписује пораз ма- 
лој брзнни и рђавој конструкцији русках 
убојних бродова као и томс, што су Руеи 
за све врлјемс битке морали оперисати 
против сунца.

да нађу и медицинске помоћи. Пажња на 
дјецу припада сестрама католичке миеије; 
већпна од њих су Корејанке. Мисија цр- 
пи средства из три изкора: из другатва за 
ширење вјере „Је ргорз^апЈа Гк1еи, гдје јс 
сваки члан дужан улагати по један су не- 
дјељно, и на тај начин скупи се око 1*/2 
милијон франака на годину, којом сумом 
се издржавају све католичке мисије на 
свијету. Од те суме даје се корејској ми- 
сији око 59 хиљада франака. Средства за 
издржавање сиромашних завода црпе се 
из друштва „Свето дјетињство“ (80016(6 Је 
1а 8аш(е ЕпГапсе); и, на пошљетку. трећи 
извор — добровољни прилози. 1802 год. 
број Корејаца католика порастао је на 52 
хиљаде. Најбољи успјех свог проповјед 
ничког рада мисионзри су постнгли у 
покрајинама Пхен јан до и Хоан-хе до.

Презвитеријанска мисија, пј броју 
обраћених Корејаца у Хришћанство, зау- 
зима друго мјесто. Закључсње уговора 
између америчких Сједињених Држава и 
Кореје. отворило је врата Крреје за јев 
ропску културу, а одмах за њом појавише 
се и протестанеки мисионари Презвите- 
ријааској мисији није пало у дио да ис- 
пије чашу горких мука и страдања као 
њихова духовна браћа. Будизам, лишен 
потпоре државне, падао је, а народ, као 
дјетешце, тражио је учитеља. Он није мо- 
гао остати равнодушан према науци ми 
спјонарекој и број крштених растао је из 
дана у дан Путујућн мисијонари неумор- 
но су сијали сјеме своје науке по цијелој 
Кореји.

1887. год. појави се прва протестан- 
ска црквг у Сеулу. Труд мисиј< нарски 
уродио је плодом. Појавише се школе, 
болнице и други добротворнн заводи. У 
Сеулу је, шта више, била ограђена и не- 
велика женска школа, а у Пхен јану виша 
шкала за дјецу. Поред свега тога, излазе

Јаианци у Поршаршуру.
„Руска Кореспонденцаја“ има из Оде 

се саоштење, у којем се јавља, како руски 
бсрци. којп су се тамо вратили вз Порт 
артура причају, ла су јапанца подигли 
нова утврђења, односно поправили етара. 
Ку ћа, у којој је становао ђенерал Кондра- 
тенко, оетала је недирнута у знак пошто 
вања његове успомене. Све што би когло 
подсјетнти на његов жввот и рад Јапанци 
ст искунили у његовом скромном стану. 
Нјд врзтима стоји надпис: . Овдје је ста-

’ новао руски јунак, ђенарал Конлратенко“. 
Шшо значе имена јаианских лађа.

„Камури“ магла, „Асагири“ — ју- 
тарња магла; „Вугири“ — вечерња магла; 
„Акотсуки,“ „ШиненомеЛ „Акобоно“ — 
светиње,- „П1иракомо“ — б''јели облак; 
„Уеугоморо“ — сблачић. „Харусаме“ — 
прољетња кишј; „Мураеаме“ — провала 
облака; „Иназума" — блијесак; „Икасуга“ 
— гром; „Шурануки“ — ватра. Велике 
ратне лађе назване еу именима планина и 
вароши јапанских : Једна ее зове „Фуджи“ 
по једној планини; „Асана“ по једном вул- 
кану, „Јаљзна“ по планини у Саганци, 
„Нитака“ највећи врх на Фзрмозн (Монт 
Моризон). „Микаса“, „Свате“ по имену 
брла „Хасусе“ главно мјесто цара Јурзака, 
„Шики1пима“, сједиште цара Јаиаго, „А- 
зума“ јужни дио Нипона, „Хитоеи“ хиљаду 
година
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Књижевност, умјетност и просвјета.

(Бањалучка прослава) Па Петров 
дан, 29 јуна, извршено је у Бањалуци ве- 
личанствено српскЈ славље приликом оеве- 
ћења заставе бањалучког пјевачког дру- 
штва „Јединетва“. Тога дана Бањалука је 
имала необично свечан изглед. окнћена 
многобројним славолуцима и тробојкама, а 
мн гобројни нар <д, как) из околине, тако 
и из удаљенијих крајева. у дивном и жи- 
вописном свечаном одијелу испуњавао је 
бањалучке улице У очи дана ношена је 
бакљада пред стан кума засгаве г. Стева 
Памучгне, у којој је примило учашће 
осам« српских пјезачких друштава, а пред 
сјрдник друшгвл „Јединств»“, г. Влад. 
Скарић, П'здравио је кума топлом и оду- 
шерљеном бесједом

На сами Петров дан одслужена је 
архијерејека служба, коју је служио Ви- 
сокопреосвештени Митрополит, г Е теније 
Летица, уз саслужење више свештеника, 
како из мјеста тако и са стране, иза чега 
је извршена свечана церемонија осзећења 
заставе. Ириликом укуцавања клинова у 
заставу пало је око 20,000 круна добро- 
вољних прилога, јер б јло је појединаца, 
који су сами по 1000 круна прилагали. 
Мвло нам је овдје напоменути, да је не- 
колико таквијех клинова укуцано и од 
стране неких наших суграђана, којима су 
они с том сврхом благовремено од друштва 
послати билп.

ЈРт.и’ дана. у 9% сати у вече, дават 
је величанствени к нцерат од стране свијех 
присутнијех пјевачкијех друштава, на ко- 
ме су, по одзиву стручњака, одвојили од 
других друштво „Балкан“ из Загреба и, 
нарочито, Мокрањчево „Савезно биоград- 
ско пјевачко друштво“, кога се и ми и 
данае с највећом пријатношћу сјећамо још
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мјесечне новине, неђзљни листови за ш«о- 
ле, шгампан је и изтат рјечник, Нови 
Завјет, а сад је мисија заузета преводом 
Библије. Презвитеријанска мисија лобија 
сваке године 50 000 долара из Америке. 
Број чланова протестанске цркве достигао 
је до 7000.

У пошљедње вријеме протеетантима 
не уступа мисија методиет*. Она се ди- 
јели на два дијела, сјеверни и јужаи. И 
један и други дио, раепростирући се по 
цијелој Кореји имају за основну задаћу: 
што је могуће више унапређење школе, 
што боље дјејствовање болница и уопшге 
медицине и ширење духовно нараствених 
књига

Од свих твх задаћа прва је до- 
стагла највиши степен развића. И заиста 
набраја се до 2 500 ученика, који се уче 
у недјељним и обачним школама, т. ј. ско- 
ро четари пута више него код католика- 
школеки програм дајели се на трогодиш 
њи течај. Озим наука. св пасма и бого- 
сдовских, ученици се упознају с геогра- 
фајом, фвзаологијом, псаходогијом, омзли; 
тиком, историјом своје цркве и т. д Ме- 
дицина заузама нрво мјесто. У сваком 
округу поетоје болнице О издавзњу књи- 
га методистн су се, по ур< ђзној им аме- 
риканској енергији, много иотрудили Пај- 
већа им је заелуга превод св. писма на 
к< рејеки језик, корејеким словима. Оеим 
тога к«митет је заузет, преводом Сгарог 
Завјета. Колико је тај превод успио, види 
се већ по количини распродатих примје- 
рака. У течају <<д 3 године бидо је про- 
дато 4021 примјерак Новог Завјета и 12 730 
његовпх одјељака

Методисти сваке године умножзвају 
бр . ј новообраћених што јасно свједочи о 
уепјеху рада њихових мисија.

Постанак англиканске духовне ми- 
сије у Кореји односи се на почегак XIX.
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оД времена излета на Цетиње поедије 
гундулићеве прлсдаве

Прослава пЈрдинстнаи покуппдч је у 

ј^8,<>луку СРбе изсвајех крајева Српства. 
ј одушевљењу прилик« м те свечаности 
двје бил° краја, као што није било кра;а 
пјдости Бањалучана и < њ>м њиховеи ср- 
дачиом, српоком гоетоприм-т у. Сви прц- 
јјтни гоств олнијели су са те свечаности 
трајно пријатие уоцомене са жељом, да 
јакви састанци гпто чешћи бивају. јер са- 
*о вад се д<бро познамо, дсбро се и ци 
јенити знамо, а тешко нама ако један 
Јпугога кроз туђи плот посматрам • и про 
равамо.

Браћо Бчњалучани! — радост ваша 
8 наша је радост, и ми вам искрено слав- 
ље честитамо !

(Утакмица за драму . На овогодиш- 
з,ем конкурсу Српског народног позоришта 
ј Биограду за драму пријављено је д> 1. 
наја ове године седам дјела : Крај, к< мад 
у три чина; На таласима, комедија у пет 
аднова; Свадбено јутро, драма у јрдном 
чину; Шб иза ку^иса комедија у јсдном 
чину; Нослије иретиошљеднег откуцаја, ко 
цад у једном чину н у прози ; Косовка дје 
10Јка, епслог (у једном чину), и На низбр- 
јици, лрамске слике из сувремон >г жпво- 
та српског сељака, у три чина. Од при- 
јављених седам дјела Књижевно умјетнич- 
ви Одбор није оцијенио ни једно за на- 
граду, а примио је да се могу играти 
пет дјела: Крај, Послије претпошљедњег 
дкуцаја, На низбрдици, Ноћ иза кулиса 
и Свадбено јутро. Упрача п зива писце 
ових дјела. да јој се < брате ппсмено или 
угмено рали споразума о представљању.

(Питање грчког језика у Кембриџу).
У Ивглеској је, као шпо је н зчато, врло 
1нтенгивно изучавање класичиих језика. 
1а испиту зрелости, који се полаже прије 
риса на универзитег захтјева сс <>д сва- 
;ог матуранта да заа оба стара језчка 
Јад је четрнаест година, како је била у- 
Јрагљена молба на универзитетски сснат 
у Кембриџу. да сс магуранти ослободе од 
голвгања испита из грчког језика. 0 ов >м 
штању, коме је претходила жестока борба 
у штампи, гласало се у октобру 1891. год. 
ј сенату кепбриџ >ком, којн сачињавају сви 
ва кембриџском универзитету произведени 
(октори. Глаеача се било искупило врло 
Јного. За знање оба класична језика изја- 
шила се велика већина: било је 525 „Гр- 
5а“, против 185 „Тројанаца“.

Ове године прошли су инглески Тро- 
анцч (противници грчког језика) још горе. 
)ве године, у почетку прољећч, гласало 
;§ ОПет у Кембриџу о обавезн >стп зчања 
рчког ј> з-жа нри ступању у универзиает,

1 гласали су бивши и данашњи слугаа- 
сци кембриџеког универзптета. Са већин >м 
м двије трећине гласова одбијен је пред 
1ог о укидању знања грчког језика као 
услов за упис у универзитет.

Доиста су чулан народ ти Иаглези. 
Они, признати и најпрактичнији народ на 
свијету, и имају богатију литературу но 
ккоји други народ, па опет полажу толику 
важност на знање грчког језзка Њахов 
вегдашњи први министар Л' рд Пегћу пре- 
води у отиховпма Омирову Илијаду; њчх >в 
опет негдашњи први министчр. свему сви 
јету познати Гледстон (01 кЈзћ >пе) пише 
в&јнаучније расправе о тако званом Оми-
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вијека. Првобитни рад те мисије у по- 
четку је врло слабо успијевао ушљед не- 
достатка службеног персонала и сред- 
етава. Тек пошго је лондонскт масионар- 
№о друштво одредило за потребе те мзсаје 
азвјесну суму новаца, мисија се је у не 
колико опоравила и ревносно се заузела 
№о проповиједања еваађеља.

Само се по себи разумије, да су се 
мисионари, по прнмјеру своје сабраће, за- 
вимали преводом евађелске псторије на 
корејски језик. Одмах затијем су изашла 
а друга издања: „Служба опијех, к)ји се 
иоврштавају“, „Конфчрмација одраслих“, 
„Лвтургија", „Посланица Апостолима“ 
н т. д.

Ова је мисија саградила у Сеулу и 
Чемулпу двпје омање пркве. а тамо су 
Д&кође ур<ђене и бесплатне болнгце.

На школску наставу се је такође 
обраћало много пажње. На острву Кан-хоа 
био је отворен завод за дјецу, гдје сз за- 
бдве замњјењују тјелесним вјежбама шет- 
8>ом и играма Наетавно градиво било је 
писање и читање китајских јер тлифа и 
иека познавања из математике и арзпског 
вумерисања. За издржавање мисије дру- 
®тво „бошебу Гог 1ће Ргора^а1к п оГ Те 
6о8ре1- даје годишње 20.000 долара, осим 
Могућих прилога. У основи је агликанске 
Мисије девиза: „Полак), али тачно“ и за- 
Иста почевгаи свој прави рад тек од 1899 
ћџџ, англиканска мисија иде полако, али 
сигурним корацима напријед.

Ј ш н»м сстаје да штогод речемо о 
Чравославној мисији у Кореји. Православ 
8в мисија је почела дјеловати од 1897. год 
Па и њен рад није м >гао дати још сгвар- 
8ог резултата. Први мпсионар био је ар- 
кимандрит Хрисанф, који је почео с тим, 
®т° је у једној од соба дипломатске ми- 
сије отворио домаћу цркву. Пажња архи- 

Ј^ндрита Хрисанфа била је обраћена на 

(

ровом питању; а негдашњи такође први 
минпстар лорд Вгои^ћат био је највећи 
Дем етеновац Позиата је и еувише < на 
његова исповијест, како је он и у судни- 
цама и у парламенту и на митинзима нај 
веће успјехе онда показао, кад је с грчкога 
преводио — из Демоетена — рјерно.

И ово да напоменемо. Данешњи први 
министар Балфер негдашњи је ђак универ- 
зптета Кембриџсксг, гласао је такође про- 
љетос о поменутом предлогу о грчком 
Језику. Он је гласао за укидање обавезне 
наставе у грчком језику у 'гимназијама. 
Но упоредимо Тројанца Бчлфура еа Грк< м 
Гледстоном. Балфур, члан С'лзберијевог 
кабинета. п< тпомаже уништењ буреке др- 
жаве. А шта радп Гледст. н ? У нзборној 
борби пр< тив лорда Биконсфилда. г. 1879., 
довикује он у Мајдлотијању Аустрији: 
НапсЈз (1Г („Себи руке“), ппше у друштву 
еа пјеенпк м Тениеоном најдивније елаво 
поје јунагатву Црногораца; а као први 
министар уступа грчкој држави Јонека 
оетрва; шаље Инглееку флоту у јадранеко 
м< ре. да принуди и Туреку на уетупање 
Улциња Црној Г"ри, и готов је да Ирцима 
да еамоупг>аву (Ношеги1е).

У Инглеској, дакле, не може нико 
бити слушалац уннверзитетски, без знања 
грчког језика. Па тако је свуда и у дру- 
гих народа, гдје се правилно оцјењује 
важност изучавања класичних језика у 
гимназајама за образовање људских ка- 
рактера.

(Тесла и Фелталало Шандор) Један
Маџар, по нмећу Фелталало Шандор, про- 
нашао је један аџагат, помоћу кога, како 
еам проналазач тврди. свакр може добија 
ти потребне кгдичаие електрицптета из 
слободнога ваздуха, па тај електрицитет 
претварати у моторну енагу јачине к >ја 
се хоће. Ак<> би тај проналазак у истини 
испуњавао поменути задатак, онда би сн 
био језан од највећих човјекових пронала- 
зака свих стољећа Тај нроналазак учинао 
би, у истих мах, излишним и слични про- 
налазак Николе Тесле, који, ради истога 
циља. зида куле високе 50 метара, док је 
овај Маџ»р измиелио за то апарат, који 
етаје у једну кутију, која се м >же носпти 
у руци, а механизам тога апарата је нео- 
бично прост.

Фелталало Шандор креће се овијех 
дана у Њујорк у Походе Ник^ли Тесли, 
да њему покаже и у појединостима свој’ 
проналазак, јер он вјерује да му само Ни- 
кола Тесла може помоћи, да реализира 
овај свој проналазак

Поменути маџарски проналазач слу- 
жио је пређе у аустро угарској марини, а 
затим је био магоанисга на једном великом 
имању у Славонији. бавећи се физикалним 
експ> риментима већ неколико година.

(Ко је био Шекспиров „Отело11 ?). Из 
Милана јављају „Тајмс“-у, да 1е међу па- 
пирима коЈ-е је скупио Цесар Леви, а које 
потичу од породице Калерги, те их је по- 
клонпо заводу знаности и књижевности, 
учињено јсјно значајно откриће. Проуча- 
вањем тијех папира утврдила се идентич- 
ност Отела, који се звао Никола Кверини, 
син Франћеска Кверини ја, дочим 1е Дез- 
демона била кћи Палме Кверини. Епизода. 
коју је Шекспир за своју трагедију упо- 
требио, дога ђа се год. 1542 у цокви св. 
Фрање Ретимскога на Кандији, гдје се је

неке православне Корејце, који су живје 
ли у Сеулу Било их је свега 25 људи, 
Живећи беа свештеника међу незнабошца- 
ма, Корејци су заборавили и најосновниЈ-е 
појмове хришћанског учења. Требало их 
је скупљати и држати им религиозно-на- 
равствене поуке. Постепено је број уче- 
ника растао, и ако полако. Неки од спо- 
собнијих Корејаца, који су знали руски 
Ј'език, раштркаше се по сјеверо западноЈ' 
обали Кореје и стпочеше поучавати земља- 
ке. Да би се задовољиле религиозне по- 
требе, преведене су биле на корејски је- 
зик неке почетне молитве, Символ вјере и 
десет заповијезти, „Православнј исговије- 
дање светог Димитрија РостовекогС „Ча 
сослов“ и „чин крштења за незнабошце“. 
Мисија је добила парче земље, гдје су по- 
дигнуте школе за учитеље и преводиоце, 
засебно м.јесто за начелнике и чланове ми- 
свје, за службу и т. д. Све су зпраде од 
цигле и обложене исто таквпм зидом у 
квтајском стглу. У школи је било деее- 
торо дјепе, које је издржавала мисија. Дух 
васпитања је строго православни. Дјеца се 
упознају са св. Историјом Старог и Новог 
Завјета, посјећавају цркву и учествују у 
црквеиом пјевању. За издржавање руске 
духовне мисије даје се годигање 7000 
рубаља.

Завршујућн овај кратки опис рећи ћемо, 
да правоелавна хришћанска духовна мисија 
у Кореји, и ако је најмлађа, ппак са своје 
стране има преимућства над осталијем ми 
сијама, јер наше поштовање умрлах, које 
се изражава у поменима и служењу че- 
трдесетодневних парастоса, врлл добро се 
слаже са уређеничким појмовима, гдје је 
поштовање предака камен темељац дру- 
штвеног п религиозног живота.

--------

Дездемона склонила. Та црквица етоји ј'ош 
и сада, само је претворена у џамиЈ'у.

(Експедиција на сјеверни пол>. 
Американац Пеари хоће да покуша, да 
допре на ејеверни пол. Он држи, да ће 
се на своме броду на 500 миља при- 
ближити сјеверноме полу, а одатле ће 
даље преко леда на саоницама. За ову 
експедициЈу нарочитојеграђен брод „Руз 
велт“, који Ј-е тако удгшен, да кад дође у 
ледене крајеве, лед га неће моћи зауста- 
вити, већ ће га издићи из воде. На бр> ду 
има удепкне и двије брзојавне справе за 
брзојављање без жица. С помоћу овијех 
брод ће, преко брзојавне етанице на Грен- 
ланду и шатобејске на Лабрадору, бити 
спојен са Шујорком и обратно. Понијеће 
хране за двије године.

ДОМАЋЕ В И ј Е С Т И
Цетиње, 15. јула

(С наше границе). Прије некога доба 
два мухамеданца, Јахићи из Враке, убише 
Зећанина Нешт Кнежевића на нрногорском 
зсмљишту, на друму од Подгорице у Зету, 
кад се овај из вароши мирно кући враћао. 
Кнежевићи из освете убише оба Јахића. 
Други Јахићи нијесу задовољни били по 
чињеним убиством, те су вребали згодну 
прилику да свој' посао и даље продуже, а 
пошто им се та прилика на граници од 
Зоте показала није, Садик Јахић (син, 
односио брат убајених), ишао је на страну 
Куча и гађао некога, али му посао није за 
руком испао. За тијем је ишао пут Улци 
н>а, дузк БоЈ'ане, а пошто нп ту ништа по 
стигао није, окрене се Крајини, срете на 
путу у планини Миди, утуржој граници, 
црносорског поданика, римокатолика ЗефЈ 
Зекова Пеођоновића, који је на коњчету 
ћерао жзто у млин, и на мјесту га убнје. 
Али је и ово мало било томе разбојнику, 
него убијеном Згфу главу одсајече, па је 
на мотку натакне и кроз Скадар у Враку 
однесе, те Ј’е истакне, да му рођаца и 
комшпје у томе дивљему разбојничкоме 
послу уживају. Турске мЈ'есне власти са 
свиј< м су хладнокрвно ово посматрале и 
тек на ззхтјевање наше Владе, глава пок. 
Зефа скинута је с мотке и дотичном све- 
штенику предата, да је по хришћанском 
обреду сахрани.

Наша Влада уложила је по овом пи 
тању протест у Цариград и надати се је, 
да ће џише турске власти не само преду- 
зети потребите мјере да се поменути раз- 
6ој’ник по заслузи казни, него и да се у 
будуће оваквим и другим слачним разбој- 
ништвма на пут стане.

(Два пута у околини Цетиња). Ови- 
јех дана у ок^лини Цетиња довршена су 
два пута, — 1едан од њвх иде на Ловћен, 
на Иванова Корита, а други — на Ђино- 
во брдо. Првп од ова два пута колски је, 
а други је згодан за коњаника ила пје- 
шака, прзмда и за к >ла може служати, 
али је за ту сврху сувише узак и стрмен. 
Оба ова пута, а нарочито први, у главно- 
ме служе за излете и прошетњу ониЈ-ема, 
који се течајем љета желе на дуже или 
краће вријеме уклонити из вароши и на 
дисати се чиста планинска ваздуха у гу- 
стој ловћенској шума и науживати лије- 
пим изгледима, к)ји се са тијех висова на 
проширенсм хоризонту отварају. Но нема 
сумње да ће ловћенски пут Цетињу и 
иначе користати и да ће се дрва тијем 
појевтинити, пошто тај пут омогућава да 
се дрва из ловћенских шума колима дово- 
зати могу, што до сад, разумије се, није 
могуће било

(Прилози за иогорелу Гимназију у 
Пљевљима). Наше уредништво добило је 
из Бара 60 круна, које су тамо скупљене 
у корист погореле Гпмназаје у Пљевљима. 
Поменутих 60 круна приложаше ова го 
спода: Марко Петровић круна 10, Др. Ј. 
Пера кр. 10, Никола Вучннић кр. 5, А. 
Рађеноваћ кр. 5, Васиљ Дабановић кр 4, 
Лука Ђуровић кр. 3. Мего1 Радић кр 4, 
Марко Гураш кр. 2, Дуппн Јововаћ кр 2, 
Л. Дуиовић кр. 2, Саво Дабановаћ кр. 2, 
Марко Драговић кр. 2, Арсо Дабановић 
кр. 1, Анто Шкутић кр. 3, Муртезл Ка- 
рађузовић кр. 2, Косто Дабановић кр. 1, 
Брахо Бећов кр 1, Перо Башић кр. 1. 
Свега кр. 60.

Ова сума бића упућена Одбору за 
прикупљање прилога у Пљзвљима.

11ишу нам из Шестана:
И ове год. као обично, прослављен је 

дан 2. јула у обновљеаој задужбани Јеле- 
не Балшића на оетрву Брезовица на Ска- 
дарск' м језер^. близу села Мурића. Наро- 
да из оближњих седа било је доста, а 
засгупљене су биле сзе три вјероаспо- 
вијести.

У храму Божјем одслужена је нај- 
прије служба Божја, а за тијем је одр- 
жато благодапење са мн ?г >љетствијем за 
злравље и дуг живот ГБ. Кр. Височанства 
Књагиње Милене, коју је милостиви Бог 
тога дана од тешке болеети епасао и по- 
вратио своме Дому и народу.

Иза тога је у овоме стародревноме 
храму одржато молебстзије за побједу 
руског оружја над непријатељем, а нај-

послије обављен је парастос и помен за 
покој душе знамените основатељке овога 
св. храма, Ј°лене Балшића. и свијех они- 
јех, који у овоме храму и пред њим вје- 
чити санак бораве.

Послије подне народ се је почео ку- 
ћама разилазити, а пред вече је на острву 
опет настала тишина, која на њему окоро 
вјечито влада.

Пишу нам нз Скадра:
Нарочита комисија. која је по наред- 

би Њ. Величанства Султана стигла у Ска- 
дар. да пострадалијем од земљотреса разда 
царску помоћ без разлике вјероисповијес- 
ти и народности, додиједилаје скадарској 
српсвој општини 6384 гроша, илп 1171 35 
франака у злату.

Даље, преко дотичних консула доби- 
ла је поменута општина од Њ. Величан 
ства Франца Јосифа, аустријског Ћеоара. 
франака 1000; а од Њ. Величанства ита- 
лијанског Краља Виктора Емануила Ш 
франака 1500.

Одбор за прикупљање прилога за по- 
страдале од земљотреса, изјављуЈ'е овијем 
путем узвишеним дародавцима своју наЈ-- 
дубљу благодарност.

Ге.оограми Бечког „ђ.
Рат између Русије и Јапана.

ИЕТРОГРАД. 12 јула. — Ли- 
њевић јављч: наше одјелење код 
Хајлучена примаче се 7. јулау двама 
колонама непријатељским позицијама 
4 врсте сјеверно од Јулангчена, десна 
колона нападе непријатељски фронт, 
а лијева ваопколи десно непријатељ- 
ско крило и примора га, да без от- 
пора напусти повиције; непријатељ 
се повучо на утврђене позиције 8а- 
падно од Јулангчена; ушљед теш- 
коћа ва даље продирање, наше одје- 
љење повратило се натраг.

ПЕТРОГРАД. 12 јула. — Гу- 
вернер Сахалина јавља: маого лађа 
и торпедњача јапанских показа се 10 
јула на јужном крају Татарског мо- 
реуза близу м;вЈТа Александров?ка, 
па пошто бомбардираше обалу, уда- 
љише се.

ТОКИЈО, 14 јула. — „Рајтер“ 
јавља, да је Рожественски сретно 
издржао операцију.

ЛОНДОН, 14 јула. — „Делите- 
легр»ф“ јавља из Токија: по депе- 
гаама које стижу из Осаки, тамо се 
чује, да је велика јапанска војска 
напала руске повиције на Тумену.

ТОКИЈО. 15 јула. — Јапанци 
заузеше 12 јула Александрзвск на 
Сахалину.

ПЕТРОГРАД 15 јула. — Ли- 
њевић јавља: војска јапанска са не- 
колико торпедњчча извезла се у Ка- 
стреји, војска је заувела свиЈ'етлећу 
кулу и истакла јапанску ваставу.

'ВАШИНГТОН, 15 јула. — До- 
бро обавијегагени кругови увјеравају, 
да Јапанци траже, да се Владиво- 
сток неутрализира, а они су за то 
готови да не утврђују Портартур.

1БУЈОРК 16 јула. — Камурин 
секретар изјавио је, да Рј вевелт није 
покретао никаквог важног питања, 
којА би се односило на преговоре о 
миру, нити је захтЈевао, да се пред-
ходно вакључи нримирје.

ЛОНДОН, 16 јула. — „Дели-
телеграф“ јавља из Токија, да ја- 
панска флота блокира Владнвосток, 
а јака јапанска ескадра крстари по- 
ред обале Сахалина СибириЈ‘е и 
Кореје.

ТОКИЈО, 16 јула. — ,,Рајтер‘ 
јављч, адмирал Котаоко рапортира 
од 11. јула, да је ескадра која Ј*е 
послата у залив КастреЈ-у нашла мје- 
сто празно, а кад је стигла код о- 
стрва Базалта, опазила је код Алек- 
сандровског 4 топа, који отворигае 
на њу ватру, али су скоро умукнути, 
взрога је сагорела; Руси се повукуЈ-у 
према Лијикову 30 миља југо-источ- 
но од Александровека, али ће бити 
изолирани потиуно, и неће се моћи 
противити, мисли се да ће се предати 
и да ће тијеи Јаианци постати пот- 
пуни господари од свега острва.

ЦАРИГРАД 10 Јула. — При- 
ликом атеатанта на 1Б В. Султана 
код цамије Хамидије, експлозија била



је тако јака, да су сви провори на 
џамији и сусједним дворцима попу- 
Цали. По повратку у Двор, Султан 
је примио Каличе, који му је од 
имена дипломатског кора честитао 
сретно ивбављење. Султан је захва- 
лио и ивјавио да се не боји ничега, 
1ер врши само вољу Божју. Држање 
Султаново и његово приеуство духч 
не ц< казује да се је што стршно 
догодило. Многи су позатварани. 
Очевидно је, да је бомба експоди- 
рала прерано. Број убијених изноеи 
22, међу којима један официр и три 
војника • рањених било је 30; из 
придворних убијен је само Беха-беј, 
васпитач принца Селима. Коња је 
убијено и рањено 70. Боди <е строга 
истрага. За атевтатора још није у- 
станонљено ко је: неки држе да је 
био Бугарин, неки да је Турчин 
младо турске партије, а неки опет 
да је Јерменин. По неквм 8н»цвма 
мисли ее да је атентатор имао помоћ- 
ника у Илдизу. Вјероватно је, да је 
експловија проуврокевана адском ма 
шином.

БИОГРАД, 10 јула. — Трго- 
вачки уговор између Србије и Бу- 
гарскс потписан је данас

ПАРИЗ, 10 ј)ла. — Јутрос је 
Вите био код Рувјера, с којим је раз- 
говарао читав сат. Г1о иодне прим- 
љен је од предсједника републике, 
Дубета, гдје је остао сат и четврт.

БЕЧ, 11 јула. — Послове ци- 
вилног агента у Маћедонији, покојног 
Милера, вршићс до даље наредбз 
вицеконусл Иаркер.

ПЕТРОГРАД, 11 јула — (Зва- 
нично). Цчр је данас отпутовао на 
својем јахту „Поларна Ззијезда", у 
пратњи Великог Књаза Михаила А- 
лександровића, да се састане с Царем 
њемачким, који на свом јахту „Хо- 
хевцолерн“ долави у балтичке воде 
и Фински залив.

БИОГРАД, 11 јула. — Престо- 
ленасљедник Ђорђе отпутовао је да- 
нас преко Беча у Швајцарску.

11АРИЗ, 11 јула. — „Тетра“ 
јавља, даје Вите извијесгио Рувијера 
о назорима руске владе у погледу 
мира. Међу њима је постигнут пот- 
пун споравум и о узајамном схваћању 
руско-француског савеза, који је по- 
ново документиран и за будућност 
утврђен у својим питањима, гдје ће 
обје државе једна другу помагати. 
Обје владе налазе, да је данас вигае 
но икада потребито, да се тај савез 
у својој снази очува.

МОСКВА, 11 јула. — Конгрес 
Земства ватворен је јуче.

ПЕТРОГРАД, 12 јула. — ЦаР 
је кренуо из Петерхофа 10 јула у 
11 сати нрије подне; у пратњи били 
су Фредерикс, Бекендорф, Бириљев 
и капетан Хитре, поморски њемачки 
аташе. Цар се ноћас вратио у Пе 
терхсф. У вишим круговима овај 
састанак учино је врло добар ути- 
сак. Састанак је био у Бјорке и текао 
је овако: 10 јула у 10 саги у вече 
„Хохенцолерн“ бацио је анкор близу 
мјеста, гдје се усидрила била „По 
лирна Звије8да“. Цар Вилхелм, у 
пратњи књаза Алберта од Шлеввиг- 
Холштајна дошао је на „Поларну 
Зви’езду“, гдје је дочекан од Цара 
н Великог Књаза Михаила Алексан- 
дровића. Послије срдачног по8драва, 
цареви прегледаше почасну гарду па 
се удаљише у салон. У 11 сати Цар и 
Велики Књав Михаил Александровић 
отишли су на „Хохенцолерн“, одакле 
су се вратили у 1 ’/а сат поелије 
понсћи на „Поларну Звијезду“.

БЕРЛИН, 12 јула. — По зва- 
ничним извјештајима, синоћ је Цар 
Никола с пратњом вечерао на „Хо- 
хенцолерну“; а јутрос је Цар Влл 
хелм доручковао на „Поларној Зви- 
је8ди“; Цар Вилхелм и иратња му 
поввати су од Цара Николе на ручак 
и на 1 ’/8 сат послије подне.

НОВГОРОД, 12 јула. — Јуче 
је било 8натних изгреда, који су 
трајали све до ноћи. Број жртава 
внатан је.

Уредник: проф. Живко Драговић

ЦАРИГРАД. 12 јула. — По 
сланства у Цариграду добила су 
један дан послије аћентата пријетећа 
писма, у којима јерменски револуци- 
онарни комитет пријети, да ће због 
општег мутног стања и индиферент 
ности Јевропе, уиотребити грубу 
силу. Листови пишу. да број жртава 
приликом атентата износи 24 убије- 
них и 58 рањених Много Бугара, 
Јермена и лица других народаости, 
а тако и мухамеданаца затворено је. 
Страже око Илдиза ванредно су по- 
јачане. Тражење атентатора траје још.

БИОГРАД. 12 јула. — Званичи 
резултат избора за скупштину ово је: 
78 радикала владине странке, 50 у- 
мјерених, 14 либерала и национали- 
ста, 4 напредњака, 2 социјалиста и 
1 члан сељачке странке. Још има 
да се обаве избори у 11 вароши. 
који ће бити у недјељу. Скупгатина 
ће бити отворена 24 јула.

ТИФЛИС. 13 јула. — Шеф по- 
лиције Ковалов т< шко је рањен баче 
ном бомбом; двије особе су ватворене.

БИСБИ, 13 јула. — Цар Вил- 
хелм стигао је овамо на „Хохенцо- 
лерну.“

ЦАРИГРАД, 13 јула. — Чује 
се да је у четвртак чета Бугарина 
Сарафова побила у солунском вила- 
јету 32 мухамеданца, а у суботу 7.

ЦАРИГРАД, 14 јула — Стање 
мухамеданаца на Криту све је горе 
и убиства су сваким даном чешћа; 
мухамеданци намјеравају да се обрате 
султану, да их заштити.

КОПЕНХАГ, 14 јула. — Цар 
Вилхелм јавио је данас данскоме дво- 
ру, да жели скоро походити данско- 
га краља.

СОСНОВИЦ, 14 јула. — Рад- 
ници на фабрикама побунили су се; 
побуњеника има 8.000.

ВЛАДИКАВКАЗ, 14 јула. — 
Радници жељевнички побунили су 
се; саобраћај је обустављен.

БИОГРАД, 14 јула. — Хесап- 
цијев предао је краљу своја опозивна 
писма.

ШЕРБУРГ, 14 јула. — Вите се 
данас у 8 сати навевао на брод 
„Цар Вилхелм“.

ШЕРБУРГ, 15 јула — Вите је 
данас послије подне отпловио за 
Њујорк.

ПЕТРОГРАД, 16 јула. — пНо 
воје Времја“ сравњујући састанак 
Цара Николе и Цара Вилхелма са 
прољетошњим састанком краља Еду- 
арда и Лубета, говори, да као што 
прољетошњи састанак није ни нај- 
мање утицао на сталност руско- 
француског савеза, тако га ни овај 
потоњи поколебати неће. Преговори 
о миру и потвр^ење пријатељских 
односа између два владара служи 
као драгоцјено јемство за осигурање 
ошпте политике од великих колеба- 
ња и аа појачање солидарности из- 
мефу јевропских сила.

ЦАРИГРАД, 16 јула. — Ахмед- 
паша поново је одржао побједу над 
усташима у Јемену

ЦАРИГРАД, 16јула. — Шефо- 
ви свијех посланстава у Цариграду 
колективно су честитали Султану 
сретње спасење од атентата

НЕТРОГРАД, 16 јула. — Упра- 
витељ министарства војног Родигер 
именован је за ратног министра, а 
члан Државног Савјета фенерал Дур- 
ново — 8а московског ђенералног гу- 
вернера.

С т ј е ч а ј
К. Ц. Државној Гимназији на 

Цетињу у школској година 1905 — 6. 
потребно је шест наставника и то:

Три наставника за класичну 
филологију уз српски или њемачки 
језик;

Један наставннк 8а природне 
науке уз математику и физику;

Један наставник за цргање и 
краснопис и

Један наставник за пјевање и 
музику.

Првијенство ће имати они, који

Ивдавалац: Државна Штампарија.

су већ положили професорски испит 
и с добријем успјехом радили у којој 
гимназији.

Ко жели заузети једно од поме- 
нутијех мјеста, нека се са својиј<-ма 
погодбама и потребнпм документима 
обрати потпнсаном најдаље до 15. 
августа ове године.

Целииње, 11. Јула 1905.
Број 1764.

Министарство Просвјете 
1 — 5 и Црквенијех Послова.

Школска Објава
Позивају се сви К. Ц. питомци, 

да најдаље до 15. августа ове године 
полнесу увјерења. како су свршили 
прошлу школску годину.

Ко до поменутог дана не под- 
несе увјерење губи стипендију, као 
и они, који су с недовољнијем у- 
спјехом свршили.

Цпшиње, 11. Јула 1905. год.

Број 1763.
Министарство Просвјвте

1—3 и Црквенијех Послова.

О В Ј А В А.
На основу рјеш°ња Државног Савјета 

а према наредби Министарства Унутраш 
н>их Дјела износи се на продају на јавном 
инканту државна кућа у Подгорица, у ко 
јој су смјештене канцеларије Ооласног 
Суда и п< шганско-телеграфск’. штацзје.

Лицитирање извршаће се 1. августа 
о. г. у канцеларији Обласне Управе од 9. 
до 12 сати пред подне. Кућа ће се усту- 
питп ако понуда буде повољна.

Бр 1325. Из канцеларије Обласне 
Управе 9 јула 1905. у Подгорица.

2-3

О Б Ј А В А.
Поштанско-Телеграфско Одјељење Књ. 

Миниетарства Унутрашњих Дјела има, у 
овдашњој поштанској штали, за продају: 
шкартираних коња, старих кароца и ди- 
лижанеких кола, гв 'жђарије и дрвенарије, 
извјесну количину гвгжђз и т. д.

Продаја ће се вршити за готов новац. 
а отпочеће V недјељу 10. јула о. г.

Коме је потреба да купи, може се 
лично пријавити зч погодбу.

Број 3219/59. 1. јула 1905. год. на
Цети њу.

Из канц. Поштанеко -Тедеграфеког Одјељења 
Министарства Упутрашњих Дје.та.

3-3

11 А 3 Н А 1Б Е.
Будући закашњење телеграма Миже 

нани)ети знатну штегу пошиљаоцу пли 
примаоцу то се са овим стагља на знање 
и умољава се сваки прималац телеграма, 
да, при примању од разносача, обрати на 
рочиту пажњу на уру и минут, кад је те 
телеграм предат пошлљућој штапиЈИ на 
отправљање, кад је приспио у примајућој, 
као и то, да на рецепнеу пријемт означи 
уру и минут кад је исти добио од разно 
сача.

За свако закашњење треба одма уну 
титл жалбу писмом или телеграфзм поштан 
еко телеграф'ком одјељењу Књ. Министар- 
ства Унутрашњих Дјела, које ће предузи- 
мати потребае мјере да ствар на вријемс 
исчита, кривца пронађе, казаи и оштсће 
номе исплати нансшену штету ; кад не бз 
закашњење долазило од случаја какве не 
одољиве силе, којој ее није могло на нуг 
стати, или кривицом пошиљаоца зб >г нс- 
тачне и непотпуне адресе, или самог при 
маоца, шго јо непсзнат био, или што се 
није могао наћи у свзјој канцеларији, 
радњи, трговини или стану

Ово исто важл и за пошганска по- 
шиљања, обраћајући пажљу на датум по 
штанског жига и вријеме дава, кад је пошта 
стигла и В1Д је пошиљка добивена од раз 
носача.

Број 3462 Из канцоларије поштанско 
телеграфског одјељења Књ. Министарства 
Унутрашњих Дјела на Цетвњу 12 јула 1905

1—2

Приватпе објаве.
О 1’ Л А С.

Милвта Милутинов 'ЛпиовиЛ завјеш- 
тао је племену Бјелонавлићима и вароши 
Данилову Граду начинати школу, које 
ззаљз има бити подигнуто у непосредној 
близини ове вароши, на звансм мјесту 
„Рсојевица.“

Поменуто здање имаће бити у дужиаи 
метара 25, а у ширини метара 13 Израђено 
у цјелости према нарочито урЦеном плану 
за исто.

Израда те грађевине продаће се јав- 
ном лицитацијом на дан 7. августа тек г. 
Лицитација ће се тога дана одржати у 
канцеларији Општ. Управе на Дан граду 
од 8 до 12 прије и од 2 до 5 ура послије 
подне. — Са планом поменуте грађевпне,

као и детаљнијем условима у контрату моћи 
ће се сваког дана заинтересовани упознати 
у поменутој канцелариЈИ.

Са овијем се позивају л;ф?ранти, који 
би жељели лицитираги, да поменутгг дана 
учине своје пријаве поменутој Управа до 
8 ура прије подне; и поднесу своје д«ку. 
менте о сигурности непокретних добара за 
кауцију у ври|едности до 4000 круна ит.и 
у гот. ву новцу кр 2000

Број 614
78-1905.

Данилов град, 10 јула 1905.
Овттина Данилова 1'рада

Предеједник: 
Капетан Т. Ђурови1>.

Р. 166 Бр 108 1—2

ИЗ

1 "

1 з» •*. 
! Је<I „ В’г

I 0РеГ‘|
I ЦоЈ 1̂

О Б Ј А в А.
У овдашњем царинском магазину 

налазе се од неко вријеме, трг< вачке робе 
сљедећи коли:

1. на име Ђовави Суме, — знак С. 8. 
раоника — 20 маца;

П. на нме Мурата К ристовића знак 
М. К. цчнге 2 бале;

III. на име Јпва Лисичића з <ак С. С. 
број 2543/4 гов. к же 2 бале уједно;

IV’ на име Усена бр. Реџ >вића знак 
II В К, број 1663 манифат. 1 пак;

V на име Мурата Користоввћа заак 
М. С, број 4896 клинаца 1 бачва ;

VI. на име Селима Бибезића знак 8. В 
1 каш сапуна и 2 каш. паште;

VII. на вме Дерввша Ефчвића, знак 
П. Е. челика 1 кашета;

VIII. на име Неша Лаиновића, знак Б. 
коже говеђе 1 бала;

IX. гајтана свиленога, не зна се чије јв 
93 декограма;

X на име Илије Мартиновнћа 3 пече 
р&зне вуницо, 2 пака травезз и ковца ;

XI на име Ника Сундечића шприцева 
ком. 120, који је одговорио, да нијесу 
његови.

Овијеа се позтвају гореп менута вла- 
сници робе према царинск >м Закону чл 69. 
да се са чиетим рачуном ов-ј Управи 
пријаве, у којим м>рају доказати врсту и 
количину р бе, као и цајену истј, знак 
и бројеве, од којега је трговца, оклен, и 
кудијен је унућена роба. И, пошто све те 
докумеате поднесе овој Управн платиће 
одређене царинске дажбине, и р бу ће 
примити; не пријавили се, то ће се ист* 
роба продати на јавну лацитацију и са 
новцима постуцити према цкранск>м зако- 
ну чл 7 1 — 74
Књ Цр Управа Царинапнице Подгоричке 

Број 347.
23. јуна 1905. год.
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Управитељ Царинарнице 
Кап Крсто Лаиншић.

Р. 246 Бр. 109 1-2

3 А X В А Л Н О С Т 
Управа Српског Православног Савеза 

„Србобран“ из Питсбурга у Америци — ' 
код к'јс се био о<>игурао наш покојни брат 
Митар на 3000 круна — исплатила нам је 
на вријеме тачно и уредно ову суму — за 
чем сматрам > за дужноет изјавити Славној 
Управи, и овим путем. нашу оезбиту за- 
хчалност.

Љуботињ, 15 јула 1905.
Илија и Јоио Шабапи.

Р. 54 Бр. 110 1 — 1

егарст
1905

О Б Ј А В А.
Са којом стављамо до знањч свима заин- 

тсрссованим особама, да нијеемо одг>ворни 
ни 31 какве новчане пошиљке, које су и 
к >је би биле предате г. кап. Матији Мар- 
чићу, под изговоргм да су исте упућеве 
нашим наробродом — Тако исто објављу- 
јемо да речени кап. Марчић није овлаштен 
примати никакве наплаче за наш рачун, 
ни за рачун овдашње твртке Хамер н 
Т о м с о н.

Свака исплата која би била чињена 
кап Марчићу и преко ове објаве. неће се 
од нае нризнати.

Подгорица, 7/20. јула 1905.
Тће Ап§1о Мопћ пе&гш

Тга<Ип§ Со , БЛ , 

Алекса Милне, секретар.
Р. 88 Вр. 111 1-1

Н А 3 Н А Њ Е. 1
Мој малољетни син Ђакомо Гуга, 

одвећ је раскошан, те ради тога изјављу- 
јем. да за ист >г неодговарам, нити се 
одгогорним сматрам, ако би ’се овај код 
к га од мојих пријатеља и познаника за 
дужио.

Подгорица, 1. јула 1905.
Антонио Гуга

Р 40 Бр. 112 1—1

Н А 3 Н А Њ Е
Мој елуга у дућааској радњи Стеван 

Кодел скадранин, иступио је од мене, ради 
чега обзнањујем све ове, који су мојом 
трговин< м додира имали, да на даље на 
моје име неби с њим поела имали.

Иодгорица, 7. јула 1905.
Антонио Гуга.

Р. 42 Бр. 113 1—1

У К. Ц. Државној Штампарији.
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